RELATIONS D’EQUIVALENCE (IT)

Enoncés

Enoncés des exercices

| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |

Soit F un ensemble muni d'une relation R réflexive et transitive.

On définit sur E la relation : Sy < xRy et yRu.

Montrer que S est une relation d’équivalence.

| EXERCICE 2| [Indication] [ Correction ]

Soit R une relation réflexive et symétrique sur un ensemble F.

On définit sur F la relation :

xSy < il existe une suite finie xg, 21, ..., x, d’éléments de E (avec n > 1) tels que xy = =z,

T, =y, et ©,Rx,41 pour tout p de {0,...,n — 1}.

Montrer que S est une relation d’équivalence.

| EXERCICE 3| [Indication] [Correction |

Soient R et S deux relations d’équivalence sur un ensemble E.

On définit la relation SoR par : tSoRy < Jz, 2Rz et zSy.

Montrer que SoR est une relation d’équivalence < SoR = RoS.

| EXERCICE 4| [Indication ] [Correction |

Soit R une relation sur un ensemble FE.

Montrer que R est une relation d’équivalence < :

— R est réflexive

— Pour tous éléments z,y, z de F : (zRy et yRz) = 2zRx.
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